

## V PROCES DIGITALIZACIJE

Vlada Republike Srbije donela je, na svojoj sednici održanoj 2. jula, odluku kojom je Vladimir Homan imenovan za direktora Javnog preduzeća „Emisiona tehnika i veze“. Podsećanja radi, Vlada je 2. jula 2009. godine usvojila Strategiju za prelazak sa analognog na digitalno emitovanje radio i televizijskog programa u Republici Srbiji, a jedna od osnovnih postavki ove Strategije i njene realizacije u okvirima predviđenih rokova, bilo je i izdvajanje emisionog sistema iz RTS-a u novo, javno preduzeće, i puna operativnost takvog preduzeća kome je namenjena uloga budućeg operatora mreže i multipleksa. Javno preduzeće „Emisiona tehnika i veze“ osnovano je krajem prošle godine, ali sve do sada, direktor preduzeća bio je u v.d. statusu i sa ograničenim ovlašćenjima. Odlaganje imenovanja direktora kreiralo je situaciju u kojoj „Emisiona tehnika i veze“ nije mogla u punoj meri doprineti pripremama za digitalizaciju, niti koristiti već opredeljena sredstva iz predpristupnih fondova EU za ovu namenu. Nepostojanjem funkcionalnog operatora i partnera u pripremama za digitalizaciju, i mediji su bili dovedeni u situaciju u kojoj nisu mogli da planiraju svoje obaveze u procesu tranzicije. Iz svega iznetog, imenovanje direktora jeste dobra vest, ali dobra vest koja kasni više od šest meseci, a toliko kašnjenje, nažalost, ozbiljno dovodi u pitanje održivost rokova utvrđenih Strategijom za prelazak sa analognog na digitalno emitovanje.

## VI PROCES PRIVATIZACIJE

6.1. Nezavisno društvo novinara Vojvodine pozvalo je Vladu Srbije, Vladu Vojvodine i grad Sombor da hitno pronađu način da pomognu opstanak Radio Sombora koji je pred gašenjem. Radio Sombor je dobio regionalnu frekvenciju za emitovanje programa na području Zapadnobačkog okruga, i to na srpskom, mađarskom, hrvatskom, bunjevačkom i povremeno romskom jeziku, a odgovornost za nezavidan položaj u kome se nalazi, prema navodima ovog novinarskog strukovnog udruženja, u potpunosti snose državni organi i lokalna samouprava. Podsećanja radi, Radio Sombor je prodat na aukciji 2. novembra 2007. godine. Međutim, Agencija za privatizaciju polovinom 2008. raskinula je ugovor s kupcem zbog neispunjavanja preuzetih obaveza prema zaposlenima, ali i samoj državi. Nakon poništavanja privatizacije, nekadašnja direktorka radija, a sada pomoćnica pokrajinskog sekretara za rad, zapošljavanje i ravnopravnost polova, Anita Beretić, imenovana je, na predlog sindikata, za privremenu zastupnicu državnog kapitala, a akcije su prenete u vlasništvo državnog Akcijskog fonda. Poslednju zaradu, i to u zakonski minimalnom iznosu, zaposleni su primili za avgust 2009. Oni i pored toga dolaze na posao i obavljaju svoje radne zadatke, ali su duboko razočarani

nebrigom svog nekadašnjeg osnivača, grada Sombora. Gradske vlasti, pak tvrde, da im nedorečenost medijskih propisa vezuje ruke, te da osim pomoći kroz pojedinačne namenske konkurse, nemaju drugih opcija na raspolaganju.

Navedeni primer iz Sombora, samo je jedan od više slučajeva koji svedoče o situaciju u kojoj se nalaze mediji čija se privatizacija pokazala kao neuspešna. Nadležni nisu ponudili nikakva sistemski rešenja koja bi, u interesu lokalnih zajednica, pružila minimum nade za opstanak medija koji su bili predmet neuspešne privatizacije, ali ni generalno, za održiv razvoj lokalnih medija u zemlji. Ni Medijska studija, na čijoj su izradi radili eksperti koje je angažovala Evropska komisija, a koja bi trebalo da predstavlja osnov za izradu Medijske strategije, ne nudi ovakvim medijima više od preporuke da ili prenesu opremu i osoblje u regionalni javni radiodifuzni servis i da se praktično utope u njega, pri čemu ni takav regionalni javni radiodifuzni servis ne bi emitovao na posebnim frekvencijama, već samo u okviru ograničenih programskih prozora na kanalima RTS-a, ili da nastave emitovanje programa do isteka njihove dozvole za emitovanje, bez mogućnosti za obnavljanje dozvole.